Ol¢me, Degerlendirme
ve Sinav Hizmetleri
Genel Miidiirliigii

A E6ITIM g
é\\'\'\ ) %,
> [)) 496 ‘

Asagida verilen ifadelerden hangisi mitoz bdliinme
ve sonuglarniyla ilgili dogru bir agiklama degildir?

Mitoz - 2
4,

A) Tek hucreli canlilar mitoz bélinme yaparak ¢ogalir.
B) Eseysiz Gremenin temelinde mitoz bélinme vardir.

C) Cok hucreli canlilarda biyliime mitoz bélinmeler ile
olur.

D) Mitoz sonucunda kalitsal yapisi farkli olan hicreler
olusur.

Asagidaki sekilde bir gul bitkisinden yeni bir gul bitkisinin
Uremesi gosterilmistir.

L

Buyuyen
giil bitkisi

Gl dah kesilip baska bir saksiya
dikiliyor
Bu sekil incelendiginde,

I. Kesilen daldan yeni gl bitkisinin gelismesi sirasin-

da mitoz bélinme goruldr.
[I. Gul bitkisi eseyli cogalmigtir.
[ll. Olugan yeni bitki baslangigtaki bitki ile ayni genetik
yapidadir.
ifadelerinden hangileri ulagilabilir?
A)lvell. B) I ve lll.
C) Il ve lll. D) I, Il ve lll.

Mitoz hiicre boéliinmesi ile ilgili verilenlerden hangisi
yanhstir?

A) Bir hiicre pes pese U¢ kez mitoz boliinme gegirirse 8
yeni hlicre olusur.

B) Mitoz bdlinme sonucunda olusan hicrelerin organel
sayilari farkli olabilir.

C) Mitoz bdliinme sonucunda olusan hicrelerin sitoplaz-
ma miktarlari farkli olabilir.

D) Bir hicre bir kez mitoz bolinme gegirdiginde tekrar
mitoz gegiremez.
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Mitoz balinme sadece eseyli
Ureyen canllarda gdrilur
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Dagru Yanhs
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Mitoz boldnme Mitoz bolunme canhlarda
sonucy 2 yeni nlcre sadece buyume ve

alusur gelismeyi saflar
~
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Degru Yanlis Dedgru Yanhsg
1. ¢ikig 2. cikis 3. gikig 4. cikeg

Yukanidaki ifadeler dogruysa ‘D’ yanligsa ‘Y’ yoniinde
ilerlendiginde ka¢ numaral ¢ikisa ulagilir?

A) 1. cikis B) 2. ¢cikis

C) 3. cikis D) 4. cikis

2n = 30 kromozoma sahip bir hiicre 20 dakikada bir mitoz
bélinme gecirmektedir.

Buna gore 1 saat sonunda olusan bu hiicrelerin kro-
mozom sayilarindaki degisimi gosteren grafik asagi-
dakilerden hangisidir?

A) B)

Kromazom sayis

D)

KIomaorom sayist

Kromazom sayis
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Kromozam Sayis
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I. Sadece eseyli Ureyebilen canlilarda gorulr.

II. Kaltsal gesitlilik saglar.

[ll. Vicut hicrelerinde gergeklesir.

IV. insanlarda yetiskinlik ddneminden sonra biiylime ol-
madigi i¢cin mitoz bélinme gbézlenmez.

Mitoz boélunme ile ilgili olarak yukarida verilen ifade-
lerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 111 B) lll ve IV.
C) I, lvelll. D) I, Il ve V.
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Mitoz - 2

7. Burak Ogretmen Fen bilimleri dersinde mitoz bélinmede
gerceklesen bir olay ile ilgili asagidaki agiklamayi tahtaya
yazmistir.

Oers: Fen Bilimleri
K.onu: Mitoz Bdlonme

ONA'RIn eslenmesi hicrenin béllnmeye
hazirlk asamasinda gerceklesir. Bu olayla
birlikte DNA kendinin tipa tip benzeri yeni
bir OMNA sentezler. Bu sayede yeni
hucrelerin ONA ihtivact karsilanir,

Buna gére Burak Ogretmen'in DNA’nin eslenmesi ile
ilgili soylediklerinden hangisi ¢ikarilamaz?

A) DNAnin eslenmesi ile kalitsal gesitlilik saglanmaz.

B) Yeni olusan DNA'larin niikleotit dizilimleri birbirinden
farkhdir.

C) Ard arda gergeklesen mitoz bélinmeler arasinda
DNA kendini esler.

D) Her hucrenin kendisine ait bir DNA'sinin olmasi ana
hicresindeki DNA eslenmesi ile olur.

8. Asagida mitoz boliinmeye ait evreler karisik olarak veril-

mistir.
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Bu evreler ile ilgili,
I. 1. evre 4. evreden dnce gelir.
II. 3. evre hucrenin bélinme icin hazirlandi§i evredir.
lll. 2. evrede hicre bolinmesi tamamlanmistir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz lIl. B) I ve lll.
C) Il ve lll. D) I, Il ve lll.
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Asagidakilerden hangisi mitoz hiicre béliinmesi ya-
pan tiim canlilarda ortaktir?

A) Vicut hicrelerinde gorulur.
B) Kromozom sayisi sabit kalir.
C) Blylime ve gelisme saglanir.

D) Yaralarin iyilesmesi saglanir.

Harun, bir hiicre bdlinmesini mikroskop ile inceleyip su
gbzlemlere ulasiyor:

« Sitoplazma bdlinmesi ara lamel olugsumu ile gerceklesti.
* Hicre bdlinmesi sonucunda iki yeni hicre olustu.

Buna goére Harun'un inceledigi hiicre ve béliinme ola-
yi ile ilgili olarak,
I.  Harun, insana ait deri hlicresi inceliyor olabilir.
II. Olusan hicrelerin kalhtsal yapisi birbirinin aynisidir.
[ll. Olugan hucrelerin kromozom sayisi ana hlcrenin
kromozom sayisinin yarisi kadardir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz 1. B) Yalniz Il.

C)lvell. D) Il ve llI.

Esra ve Umut mitozun bir evresi ile ilgili agagidakileri ifa-
de etmiglerdir.

Kromnaramianmn
mikroskopia en bedirgin
goridigii
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KrammioEcimlan
yanyana diziir

Buna gore ogrenciler, mitozun evrelerinden hangisi-
ne ait bilgi vermisgtir?
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Bu testin cevap anahtarina ulasmak icin yandaki karekodu okutunuz.
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